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   成都市武侯区2012-2013学年度上期教学质量测评试题
七年级数学

说明：1.本试卷分为A卷和B卷，其中A卷共100分，B卷共50分，满分150分，考试时间120分钟.

2.此试卷不答题,答题一律在答题卷上.
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	15
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                       A卷（共100分）

一、选择题：(将以下各题你认为正确的答案填在下表中。每小题3分，共30分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1．下列式子中，正确的是

   A．5－|－5|=10  B．(－1)99= －99   C．－102 = (－10)×(－10)
 D．－(－22)=4
2．下列代数式的值中，一定是正数的是


A．
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C．
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D．
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[image: image120][image: image121.wmf]o

3．如图所示几何体的主视图是

         A

　   B
     C
       D

[image: image122]4．数
[image: image6.wmf]a

，
[image: image7.wmf]b

在数轴上的位置如图所示，则
[image: image8.wmf]b

a

+

是

[image: image123]　　A．正数

B．零
C．负数
 D．都有可能

5．下列去括号正确的是

A．
[image: image9.wmf]()
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C．
[image: image11.wmf]2()2
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[image: image124]6．以下四个语句中，正确的有几个？

①如果线段AB=BC，则B是线段AC的中点；②两点之间直线最短；

③大于直角的角是钝角；④如图，∠ABD也可用∠B表示.
A．0个     B．1个      C．2个     D．3个

[image: image125.bmp]7．已知a－b = －2，则代数式3 (a－b)2 －ｂ＋ａ的值为                                                          
A．－12      B．－10       C．10      D． 12  

8．根据2011年第六次全国人口普查公报，成都市常住人口约为1405万人，

    用科学计数法表示为 
A．1405万= 
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   C．1405万=
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9． 某学校楼阶梯教室，第一排有m个座位，后面每一排都比前面一排多4个座位，

   则第n排座位数是


A．n+4(
[image: image17.wmf]1
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)         B．m+4(
[image: image18.wmf]1
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C．m+4n
        D．m+4
10．下列方程的变形中正确的是 

A．由x+5=6x－7得x－6x=7－5  
B．由－2(x－1)=3得－2x－2=3

C．由
[image: image19.wmf]3
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D．由
[image: image21.wmf]13
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得2x= －12
二、填空题（每题3分，共15分）

11．若代数式[image: image22.wmf]3
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的值与字母[image: image23.wmf]x

的取值无关，则[image: image24.wmf]m

=     ．    
12．某厂第一个月生产机床a台，第二个月生产的机床数量比第一个月的1.5倍少2台，则这两个月共生产机床              台．
13． 如果甲、乙两班共有90人，如果从甲班抽调3人到乙班，则甲乙两班的人数相等，则甲班原有     人．
14． [image: image126.bmp]如图，已知C点在线段AB上，线段AB=14cm，BC=
[image: image25.wmf]4

3

AC，

则BC的长为         ．
15．某种电器产品，每件若以原定价的9折销售，可获利150元，若以原定价的7折销售，则亏损50元，该种商品每件的进价为___ ______元.   
三、解答题（写出必要的解题步骤，共24分）

16．（每题6分，共12分）计算：

（1）
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（2）
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17．（每小题6分，共12分）解方程

（1）解方程：
[image: image29.wmf]12
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（2）先化简，再求值：2(5a2-7ab+9b2)-3(14a2-2ab+3b2)，其中a=
[image: image30.wmf]3
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四、解答题（18题6分，19题7分，共13分）

18．如图, 已知
[image: image31.wmf]O

为直线
[image: image32.wmf]AB

上一点, 过点
[image: image33.wmf]O

向直线
[image: image34.wmf]AB

上方引三条射线
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, 且
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[image: image127.png]



19．下图是由几个小立方块所搭几何体的俯视图，小正方形中的数字表示在该位置的小立方块的个数，请画出这个几何体的主视图和左视图．
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五、解答题（每小题9分，共18分）

20．某校开展以“迎新年”为主题的艺术活动，举办了四个项目的比赛.它们分别是：A演讲、B唱歌、C书法、D绘画.要求每位同学必须参加且限报一项.以九(一)班为样本进行统计，并将统计结果绘制如下两幅统计图，请你结合图中所给出的信息解答下列问题：
  (1)求出参加绘画比赛的学生人数占全班总人数的百分比；

  (2)求出扇形统计图中参加书法比赛的学生所在的扇形圆心角的度数；

(3)若该校九年级学生共有500人，请你估计这次活动中参加演讲和唱歌的学生共有多少人？


21．某公司要把240吨白砂糖运往某市的
[image: image43.wmf]A

、
[image: image44.wmf]B

两地，用大、小两种货车共20辆，恰好能一次性装完这批白砂糖．已知这两种货车的载重量分别为15吨/辆和10吨/辆，运往
[image: image45.wmf]A

地的运费为：大车630元/辆，小车420元/辆；运往
[image: image46.wmf]B

地的运费为：大车750元/辆，小车550元/辆．

   （1）求两种货车各用多少辆；

   （2）如果安排10辆货车前往
[image: image47.wmf]A

地，其中调往
[image: image48.wmf]A

地的大车有
[image: image49.wmf]a

辆，其余货车前往
[image: image50.wmf]B

地，若设总运费为
[image: image51.wmf]W

，求w与a的关系式（用含有
[image: image52.wmf]a

的代数式表示w）．
        B卷（共50分）

1、 填空题（每小题4分，共20分）

22．方程
[image: image53.wmf](
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的解为             ．
23．观察上面的一系列等式：
32－12＝8×1；52－32＝8×2；72－52＝8×3；92－72＝8×4；……
则第n个等式为                            ． 

24．已知，
[image: image54.wmf]-a
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25． 
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 的最小值为       ．
26． QQ空间是展示自我和沟通交流的网络平台．它既是网络日记本，又可以上传图片、视频等．QQ空间等级是用户资料和身份的象征，按照空间积分划分不同的等级．当用户在10级以上，每个等级与对应的积分有一定的关系．现在第10级的积分是90，第11级的积分是160，第12级的积分是250，第13级的积分是360，第14级的积分是490……若某用户的空间积分达到1000，则他的等级是第       级．
二、解答题（10分）

27．（1）解方程：
[image: image59.wmf]12
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（2）解方程：
[image: image60.wmf]2
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三、解答题（10分）
28．有一些相同的房间需要粉刷，一天3名师傅去粉刷8个房间，结果其中有40m2墙面未来得及刷；同样的时间内5名徒弟粉刷了9个房间的墙面。每名师傅比徒弟一天多刷30m2的墙面。

（1）求每个房间需要粉刷的墙面面积；

（2）张老板现有36个这样的房间需要粉刷，若请1名师傅带2名徒弟去，需要几天完成？

四、解答题（10分）

29．张先生准备购买一套小户型商品房，他去某楼盘了解情况得知, 该户型商品房的单价是8000元/
[image: image61.wmf]2

m

，面积如图所示（单位：米，卫生间的宽未定，设宽为
[image: image62.wmf]x

米），售房部为张先生提供了以下两种优惠方案： 

方案一：整套房的单价是8000元/
[image: image63.wmf]2

m

，其中厨房可免费赠送
[image: image64.wmf]3

2

的面积；

方案二：整套房按原销售总金额的9折出售．

（1）用
[image: image65.wmf]1

y

表示方案一中购买一套该户型商品房的总金额，用
[image: image66.wmf]2

y

表示方案二中购买一套该户型商品房的总金额，分别求出
[image: image67.wmf]1

y

、
[image: image68.wmf]2

y

与
[image: image69.wmf]x

的关系式；

（2）求
[image: image70.wmf]x

取何值时，两种优惠方案的总金额一样多？

（3）张先生因现金不够，于2012年1月在建行借了9万元住房贷款，贷款期限为6年，从开始贷款的下一个月起逐月偿还，贷款月利率是0.5%，每月还款数额=平均每月应还的贷款本金数额+月利息，月利息=上月所剩贷款本金数额×月利率．

① 张先生借款后第一个月应还款数额是多少元？

② 假设贷款月利率不变，若张先生在借款后第
[image: image71.wmf]n

（
[image: image72.wmf]72

1

£

£

n

，
[image: image73.wmf]n

是正整数）个月的还款数额为P，请写出P与
[image: image74.wmf]n

之间的关系式．


武侯区2012～2013学年度上期期末质量测评试题参考答案及评分标准

七年级数学试卷参考答案及评分标准
	题号
	A卷
	A卷
	B卷
	B卷
	全卷

	
	一
1-10
	二
11-15
	三
1６，17
	四
18，19
	五
20，21
	
	一
22-26
	二
27
	三
28
	四
29
	
	

	总分
	30
	15
	24
	13
	18
	100
	20
	10
	10
	10
	50
	150


A卷（共100分）

一、选择题：(将以下各题你认为正确的答案填在下表中。每小题3分，共30分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	A
	C
	B 
	A
	C 
	B
	B 
	D


二、填空题（每题3分，共15分）

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
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 三、解答题（写出必要的解题步骤，共24分）

16．（每题6分，共12分）计算：

（1）
[image: image77.wmf](
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解：（1）
[image: image78.wmf]
（2）
[image: image79.wmf]4

)

2

(

3

)

3

(

3

2

2

-

+

-

´

+

-

¸

-

+
[image: image80.wmf])

12

(

)

4

3

3

2

12

5

(

-

´

-

+



17．计算题

（1）解方程：
[image: image81.wmf]12

1

36

xx

x

-+

-=-

   
解：6x-2(1-x)=x+2-6（3分）

        6x-2+2x=x-4

         7x=-2

          X=-
[image: image82.wmf]7

2

     （6分）

（2）先化简，再求值：2(5a2-7ab+9b2)-3(14a2-2ab+3b2)，其中a=
[image: image83.wmf]3
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解：原式=10a2-14ab+18b2-42a2+6ab-9b2=  -32a2-8ab+9b2（（3分）
当a=
[image: image84.wmf]3
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时，原式=-32×
[image: image85.wmf]2

16

3

÷

ø

ö

ç

è

æ

-8
×
[image: image86.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

¸

3

2

-

4

3

= -18+4+4= -10（6分）
四、解答题（18题7分，19题6分，共13分）

18．如图, 已知
[image: image87.wmf]O

为直线
[image: image88.wmf]AB

上一点, 过点
[image: image89.wmf]O

向直线
[image: image90.wmf]AB

上方引三条射线
[image: image91.wmf]OC

、
[image: image92.wmf]OD

、
[image: image93.wmf]OE

, 且
[image: image94.wmf]OC

平分
[image: image95.wmf]AOD
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[image: image96.wmf]DOE
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[image: image97.wmf]70
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，求
[image: image98.wmf]BOE

Ð

的度数．
解：设∠DOE＝x0     (1分)

      ∠AOD＝1800-4x0
     ∵
[image: image99.wmf]OC

平分
[image: image100.wmf]AOD

Ð


     ∴∠3=
[image: image101.wmf]2

1

∠AOD =
[image: image102.wmf]2

1

(1800-4x0)=900-2x0   (3分)

      ∵∠COE=700， ∴90-2x+x=70         (5分)

      ∴x=20， ∴∠BOE=3x0 =3×200 =600     (7分)
19．每个图3分）


                         

                               主视图     左视图 

五、解答题（每小题9分，共18分）

20．解：(1) ∵参加唱歌的B项人数为25人 ,占全班人数的百分比为50%，

   ∴九年(一)班学生数为25÷50%=50(人) . 

∴参加绘画的D项人数占全班总人数的百分比为2÷50=4%.   （3分）

  (2) 360°×(1-26%-50%-4%)=72°. 

∴参加书法比赛的C项所在的扇形圆心角的度数是72°.      （6分）
 (3)根据题意：A项和B项学生的人数和占全班总人数的76%， 

∴500×76﹪=380(人).

   ∴估计这次活动中参加演讲和唱歌的学生共有380人.       （9分）

21．解：（1）设大货车x辆，则小货车有（20-x）辆

    15x+10(20-x)=240                       （3分）

    15x+200-10x=240

     5x=40

      x=8

20-x=20-8=12(辆)

答：大货车用8辆.小货车用12辆              （5分）

 （2）∵调往a地的大车有a辆，∴到A地的小车有（10-a）辆

到B的大车（8-a）辆，到B的小车有[12-(10-a)]=(2+a)辆

∴W=630a+420(10-a)+750(8-a)+550(2+a)        （8分）

   =630a+4200-420a+6000-750a+1100+550a

   =10a+11300                                   （9分）
B卷（共50分）

一、填空题（每小题4分，共20分）

	题号
	22
	       23
	24
	25
	26

	答案
	-5
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二、解答题（10分）
27．（1）解方程：
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解：
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（2分） ,
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（4分）, 
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, x=85（5分）                 
（2）解方程：解方程：
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解：当2x-1≥0，即x≥
[image: image109.wmf]2

1

时，2x-1=3x+2，x= -3＜
[image: image110.wmf]2
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，舍去；（2分）

   当2x-1＜0，即x＜
[image: image111.wmf]2
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时，1-2x-=3x+2，x=
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（4分）
　      ∴原方程的解为x=
[image: image114.wmf]5
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 （5分）
三、解答题（10分）
28．解：（1）设每个房间需要粉刷的墙面面积为x m2．


答：设每个房间需要粉刷的墙面面积为50m2．

（2） 由（1）设每位师傅每天粉刷的墙面面积为
[image: image115.wmf]120
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m2．      （8分）

      每位徒弟每天粉刷的墙面面积为120-30=90m2．                    （9分）

      1个师傅带两个徒弟粉刷36个房间需要50
[image: image116.wmf]´

36
[image: image117.wmf]¸

（120+180）=6天   （10分）

四、解答题（10分）

29．解：（1）y1=(18+12+
[image: image118.wmf]8000
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         =(32+2x)×8000

         =16000x+256000                      （2分）
        y2=(18+12+6+2x)8000×90%

         =(36+2x)×8000×0.9

         =14400x+259200                      （4分）
（2）令（36+2x）0.9=32+2x

      x=2                                （6分）
（3）90000÷（6×12）＝1250元
     1250+90000×0.5%＝1250+450

                     ＝1700（元）        （8分）
P=1250+[90000-（n-1）·1250] ×0.5%

 =1250+450-6.25(n-1)

 =1700-6.25(n-1)=-6.25n+1706.2           （10分）
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